
CÂMARA DOS DEPUTADOS 
COMISSÃO ESPECIAL DE DOCUMENTOS SIGILOSOS 

Ata da 31ª (trigésima primeira) Reunião 
da Comissão Especial de Documentos Sigilosos (CEDOS) 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil 
e seis, às quinze horas e dezessete minutos, na Sala de 
Reuniões do DEAPA (Departamento de Apoio Parlamentar), térreo 
do Anexo IV, da Câmara dos Deputados , reuniu - se a Comissão 
Especial de Documentos Sigilosos (CEDOS) . Compareceram o 
Deputado CARLOS MELLES , Presidente; o Deputado ROBERTO 
MAGALHÃES; o Deputado JORGE BITTAR; o assistente Lamberto 
Ricarte Serra Júnior , Diretor da Coordenação de Arquivo da 
Câmara dos Deputados . O Sr .. Fernando Sabóia Vieira , Chefe da 
Assessoria Técnico-Jurídica da Secretaria-Geral da Mesa , não 
pode compareceu em razão dos trabalhos do Plenário da Casa. 
Havendo número regimental, o Presidente declarou abertos os 
trabalhos. Inicialmente procedeu-se à apresentação dos novos 
membros da Comissão : deputados ROBERTO MAGALHÃES(PFL/PE) e 
JORGE BITTAR(PT/RJ) . Na ocaslao foram prestados 
esclarecimentos sobre a natureza e a competência da Comissão 
Especial de Documentos Sigilosos . Apresentou-se , ainda , um 
breve histórico da Comissão , momento em que se esclareceram 
as razões para a indicação dos novos membros. Em seguida , 
iniciou-se o exame da pauta. I. Apreciação de expedientes 
recebidos: 1. Processo n2 139.424/2006-CD, de 16-08-2006 
(Ref .: Requerimento do Deputado DOMICIANO CABRAL-PSDB/PB) , que 
solicita, para fins de defesa , cópia dos seguintes documentos 
constantes do processo 2006/160590 , instaurado em desfavor do 
requerente, no âmbito da Corregedor ia desta Casa : I ­
degravações de conversas telefônicas em que o requerente 
figura como um dos interlocutores ou é citado (interceptação 
telefônica determinada pela Justiça Federal) . a) Análise da 
matéria: Na presença dos Deputados CARLOS MELLES , ROBERTO 
MAGALHÃES e JORGE BITTAR , e dos Srs . Lamberto Ricarte Serra 
Júnior, Diretor da Coordenação de Arquivo , e Tarciso Aparecido 
Higino de Carvalho, Secretário-Executivo da Comissão Especial 
de Documentos Sigilsos , procedeu-se à abertura do lacre do 
envelope anexado ao Processo no 139.424/2006. O mencionado 
procedimento se destinou à apreciação do "item I" , do pedido 
constante do Ofício s/n do Deputado DOMICIANO CABRAL , conforme 
despacho do Presidente da Câmara dos Deputados . Após a análise 
do pedido, os Senhores Deputados determinaram que se 
registrasse , em termo específico , o referido procedimento e 
que o envelope fosse novamente lacrado. b) Parecer: A CEDOS 
decidiu autorizar o Deputado DOMICIANO CABRAL a ter acesso aos 
documentos mencionados no Ofício s/nº (Process o ~ 
nº 139.424/2006- CD) , conforme dispõe o artigo 12 da Resolução 
nº 29 , de 1993, ressaltando - se que, de acordo com o que 
estabelece o parágrafo único do mesmo artigo , "toda pessoa que 
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tomar conhecimento de documentos ou assunto sigilosos fica 
responsável pela manutenção do sigilo" . Todavia , em se 
tratando de documentos de origem externa à Câmara dos 
Deputados , não é possível , sem prévia permissão da autoridade 
que que lhes atribuiu o grau de sigilo , consoante o artigo 16 
da mesma Resolução , o fornecimento de cópia . Nada mais havendo 
a tratar , o Presidente encerrou os trabalhos às quinze horas e 
cinqüenta e cinco minutos . Eu , Tarciso Aparecido Higino de 
Carvalho , Secretário- Executivo da CEDOS, lavrei esta ata , que 
depois de ,lida , será a1sinada por todos os presentes . 


